Sprawozdanie Łukasza Zielińskiego 

- ucz. kl. 5a - uczestnika 

 IV Edycji konkursu  „Słowo daję” 

we Wrocławiu
11 marca 2010 r. o godzinie 1600  (w czwartek) w hotelu im. Jana Pawła II we Wrocławiu odbyło się pierwsze spotkanie uczestników finału IV edycji konkursu „SŁOWO DAJĘ”. 
Po zebraniu wszyscy udali się na obiadokolację do baru „Bazylia”. Następnie uczniowie poszli na zajęcia integracyjne, które były głównie zabawami indywidualnymi i grupowymi, takimi jak śpiewanie, wymyślanie, zgadywanie czy sałatka owocowa, a nauczyciele uczestniczyli w wykładzie prowadzonym przez dr Luizę Rzymowską pt. "O sztuce przemawiania". 
Potem była przerwa na kawę i ciastko, a po niej kolejna atrakcja - opowiadanie baśni, bajek i opowieści z dalekich krajów przez Belga - Pascala Guarana, które tłumaczył Michał Malinowski (dyrektor i kustosz Muzeum Baśni, Bajek i Opowieści w Konstancinie-Jeziornie). 
Po wysłuchaniu bajek po godzinie 2100 wszyscy rozeszli się do swoich pokoi na nocleg.                                

Następnego dnia, po śniadaniu, o godz. 830 dzieci wraz z opiekunami zebrały się w holu i przeszły do Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, gdzie odbyła się pierwsza część testu - pisemna. Później nadszedł czas na warsztaty o „Tworzeniu słowem” prowadzone przez pana Malinowskiego, po których (za kwadrans 13) wybraliśmy się na obiad. 
Następną zaplanowaną atrakcją było zwiedzanie Panoramy Racławickiej. Po zwiedzaniu wszyscy mieli półtorej godziny czasu wolnego, ale większość zwiedzała dalej (m.in.: Muzeum Narodowe). 
O wpół do piątej w Ossolineum, rozpoczął się wykład (właściwie film) o historii Ossolineum „pod zaborami i w wolnej Polsce". 
Kolejny temat wykładu brzmiał „Co w języku można przewidzieć", wygłaszany przez prof. Jana Miodka. Po wykładzie każdy mógł prosić o zdjęcie lub autograf profesora. 
W tym samym czasie odbyło się losowanie kolejności wystąpień w drugiej części (w pierwszych dwóch etapach w drugiej części występowali tylko ci, którzy zdali test). Po wszystkim nadszedł czas na kolację i powrót do hotelu.


Sobota była TYM dniem - dniem ogólnopolskiego finału, który rozpoczął się o godz. 900 w Ossolineum. Odbyły się 3 tury oddzielone przerwami. 
Po wystąpieniu uczniów udaliśmy się na posiłek. Następnie obejrzeliśmy przedstawienie wzorowane na „Hamlecie” w wykonaniu zespołu „Parnas” z wrocławskiego Prywatnego Gimnazjum Językowego. Po czym Jury ogłosiło wyniki i nagrodziło najlepszych uczestników konkursu  (mnie przyznano wyróżnienie). Później odbyło się pożegnanie, po którym każdy wrócił tam, skąd przyjechał. 

Moim zdaniem cały plan był dobrze zorganizowany, był tylko kłopot z dojazdem.
Łukasz Zieliński, uczeń kl. 5a
